

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tízed 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizelési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Törvényhatósági választások.

Csonka-Magyarország összes vármegyei és városi törvényhatóságai a mai napon tartandó általános választások során az új törvény alapján ujjaalakulnak. A mai nappal bucsút mondunk tehát a régi vármegyének, mely 43 évvel ezelőtt szerveztetett át és már sok tekintetben elavultnak volt mondható. A régi törvényhatósági szervezethez sok lelkes, hazafias emlék fűzött bennünket, a haladó idő azonban elrepült felette s a mai viszonyokhoz és felfogáshoz kellett azt átalakítani, amely szélesebb jogkört biztosít a bizottsági tagok választásához az adófizető polgárságnak. Október 18-án a virilisek választása megtörtént. Hajduszoboszló megyei város képviselőtében 14 rendes és 7 pótlag jutott be a vármegyei törvényhatóságba ezen a réven. A mai általános választáson 8 rendes és 4 pótlag választásáról áll a szó. Az az áldatlan helyzet, amelyben a város társadalmi színterét megakadályozta azt, hogy közös megegyezéssel pártkülönbség nélkül hozza be a választó közönség az olyanokat, akik arra mindenképpen érdemesek, megfelelőek és alkalmasak részint a multban szerzett érdemeik, részint a legutóbbi idők alatt tanúsított közhasznú közéleti működésük alapján. Amde ez nem sikerült, mert az ugynevezett Hegy-megi Kiss-féle ellenzék a saját erejében bízva, hallani sem akart semmiféle közledekről. Így aztán abban lépéseket se lehetett tenni a küzdő pártok között.

Azt be kell ismerni ennél a választási küzdelemnél, hogy a vármegyei törvényhatóság egységes párti őrjási többségének pártközi helyzetében és összetételében semmiféle eltérést nem fog jelenteni az, ha a vármegye különböző perifériáitól 15-20 ellenzéki bizottsági tag bekerül a vármegyére. Sőt, ha az ellenzék nem szövetségességgel és üres szövegsérveléssel ad maga-magáról élejt, hanem komolyan teljesíti ellenőrző hivatását és nem politikai robbantásokon, hanem a közjó előmozdításán fog közreműködni s erre fogja összpontosítani erejét, úgy az egységes közállapotok megjavításában csekély létszámánál fogva is lényeges és döntőjelentőségű szerep fog reá várakozni.

A hajduszoboszlói egységes kisgazda-, földmives- és polgári párt minden elfogultság, vagy részrehajlás nélkül vivja meg a választási küzdelmet. Ezt azzal is kimutatta, hogy akkor, amikor ez az ügy a legkezdetén állott, már állást foglalt az ellenzékhez tartozó két olyan férfi mellett, akiknek a város érdekének előmozdítása érdekében kifejtett eddigi működése teljes biztosíték arra, hogy a vármegyei törvényhatóságban kifejtendő további működésükkel a jövőben is becsületre fognak válni a város közönségének. Ez

a két férfiú Herczegh Bálint és Makay Péter. Az egységes párt nem törődve az izellen gyanúsításokkal, ezt a két férfiút a maga listájára éppen ezért egyhangú határozattal felvette. De amikor ezt tette, nem feledkezett meg arról a sokezer magyar mezőgazdasági munkásról sem, amely részese volt a mi küzdelmeinknek mindenkor és a súlyos gazdasági válságban a szenvedésből, éhezéskből, rongyoskodásból legjobban kivészi a maga részét. Ott kell nekik is lenni azon a helyen, ahol bajukat, szenvedéseiket, sérelmeiket eladhatják és ahol azokat a legtöbb esetben orvosolni is lehet.

A hajduszoboszlói egységes pártot jelölésénél a legfőbb szempont, a közérdek vezette. Ezt mutatja az a körülmény is, hogy az ellenzék legérdemesebb tagjai is felvette a maga listájára, mert meg van arról győződve, hogy a város belső konszolidációját, a társadalom különböző rétegeinek egészséges összefogását sikeresen csak így szolgálhatja. El kell tehát nemulni minden önző pártérdeknek akkor, amikor a város összességének közjává kell szolgálni.

Hajduszoboszlón akárhol dőljön el a megyei választás, a mesterségesen kielezett és feldult közállapotoknak nyugvóra kell jutni, a személyeskedő küzdelemnek le kell csillapulni. A megzavart közrendnek vissza kell állni a rendes mederbe. Mert minél tovább tart a békéltetés és egyenetlenkedés, annál több erkölcsi és anyagi kára lesz belőle a város polgárságának. Ma olyan viszonyok között élünk, hogy a legbékésebb viszonyok között fejlődő városok és községek vezetőinek is óriási gondot okoz a községi háztartás költségeinek biztosítása, fennakadás nélküli előteremtése. Így van ez nálunk is. Fogjunk össze tehát addig, amíg nem késő; vessünk ki magunkból a békéltetésnek csiráit, hogy a megértés, szeretet, összetartás, békeesség és józan megfontoltság irányíthassanak minden dolgunkat.

A közhitel kérdése és a részvényjog reformja.

írta: Dr. Vákár P. Arthur kormányfőtanácsos.

A magyar pénzügyi világ életét hónapok óta mesterséges vitákkal nyugtalanították, pro és kontra fejtegetvén azt a kérdést, van-e szükség részvényjogi reformra? A vita évekket ezelőtt kezdődött s széles mederben folyt, míg végre az utolsó hónapok alatt tisztázódott a helyzet s kialakult a kormány végleges álláspontja is, amely a közhitel szempontjából s a közgazdasági élet fellendítése érdekében, a részvényjog reformjának szükségessége mellett

döntött. A részvényjog reformjának ellenzői a bankérdekeltségek köréből verődtek össze s az összeverődött tábor, igazainak hangoztatása mellett elég harcias volt; míg a reform hívei, a részvényesek, betevők s általában a magánérdekeltség és jogtudósok táborából rekrutálódtak.

Érdekes volt megfigyelni az ország és a főváros hangulatát, amely a részvényjog reformja kérdésében ellentétes felfogást vallott. A főváros reformellenes volt, míg az ország, általában véve, ahogy érezte, úgy érezlette is azt, hogy várja és sürgeti a részvényjog reformját s ezzel a közhitelkérdésének nyugvópontra való vitelét. Ezekből a felfejlődött és kialakult frontokból megállapítható, hogy az igazságügyi kormányzat helyesen — s az ország 90%-át meghaladó nagy többség felfogásának megfelelően — mondotta ki a részvényjog reformjának szükségességét.

A részvényjog reformjának szükségességét már az a tény is igazolja, hogy a magyar részvényjog kodifikációja több mint fél évszázaddal ezelőtt történt s így a fejlődő közgazdasági élet tulszárnyalta és messze maga mögött hagyta a tételes jogot. Ez azonban csak egyik érv a reform szükségessége mellett, mert az érvek egész tábora sorakozik fel, ha a tételes törvény s a kereskedelmi és pénzügyi gyakorlati élet egyes kilengéseit figyeljük meg s vetjük össze az írott törvény rendelkezéseivel.

A kereskedelmi jog s a kereskedelmi jog keretében a részvényjog, a legtöbb deliktumot — magánvádra üldözendő cselekménynek — tekinti és minősíti s éppen ezért a részvénytársasági élet keretében történt visszaélések, legtöbb esetben megtorlatlanul maradtak. Ebből a tényből egy törvénytelen joggyakorlat (abuzus) alakult ki s ez a joggyakorlat uralta a részvénytársasági életet s megbénította a közhitel zavartalan működését.

A részvénytársasági élet akkor vált a magánítkekepződés és a közhitel funkciójának kárára, amikor a kis részvényesek és betevők érkei figyelmen kívül hagyták. A magánítkekepződés egyik legnagyobb veszedelem az elavult, sőt még elavultságában is sarokbaszorított részvényjog volt.

Kétségtelen, hogy a magyar gazdasági élet szanálásának egyik sarokköve a részvényjog s ha a magyar gazdasági életet talpra akarjuk állítani s a közhitel ügyét megnyugtató mederbe akarjuk terelni, akkor ehhez az akcióhoz, a részvényjog reformjára is szükség van. A magyar közvélemény és közgazdasági élet megnyugvással fogadhatja a részvényjog reformját, mert ez a reform a magyar jogfejlődés egészséges utirányainak kijelöléséről tesz tanubizonyságot s egyben nagyobb jogbiztonságot teremt éppen azokon a területeken, amely területeken Európaszerte oly szomorú tapasztalatokat szerezhetett a közvélemény.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

YES PORCELLÁN PUDER
 legjobb a világon!
 Egyetlen puder, mely a porusokat nem tömi el; alatta az arc bőr él, lélekzik és szépül. Háromféle nagyságban minden jobb üzletben kapható.



Nem csoda
 a nátha és meghülés ebben a cudar időben. Vegyen nyomban Aspirin tablettát és így megelőzi a meghülés komolyabb következményeit. Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, délután Fehér János segédlelkész prédikál. November 10-én urvacseresztés lesz az új borra.

— Kormányzóknak fia ifj. Horthy Miklós gyógyuló félben van s állapotáról orvosi jelentéseket már nem adnak ki.

— Dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos csütörtökön városunkban időzött a tifuszbetegségek fejtülvizsgálása céljából. Aug. eiseje óta Hajdusoboszlón 38 tífuszeset volt. Ebből 34 felgyógyult, vagy már gyógyuló félben van és 4 apólas alatt áll. A ragályozás legfőbb gócpontja a VII. tizedbeli Földvár-utcában volt. Dr. Görgey a város h. tisztifőorvosával, dr. Simom Józseffel járta fel az összes tífuszbetegeket és tett intézkedéseket a veszedelmes betegség megállítására.

— Esperesi beiktatás. Azlen Emil hajdusoboszlói r. kath. esperes-plebánost november 17-én iktatják be esperesi állásába. A beiktatás sorrendjét lapunk legközelebbi száma fogja közölni. A beiktatási utáni társasbédet a Kaszinó helyiségében tartják meg.

— Kintutetett rendőrkapitány. Vitéz Vass János hajdusoboszlói rendőrkapitányt, a hajdusoboszlói m. kir. államrendőrségi kapitányság vezetőjét dr. Scitovszky Béla m. kir. belügyminiszter a közszolgálat terén kifejtett odaadóan buzgó és lelkiismeretes működéséért dicsérettel elismeréssel tüntette ki. A dicséret elismerésre vitéz Vass János rendőrkapitány valóban rászolgált. Kintutetése a városban jóleső örömet keltett.

— A nov. 3-diki törvényhatósági választásokra az egységes kisgazda- és polgári pártnak a következő választópolgárok a jelöltjei: Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, Hercegh Bálint gazdálkodó, Bor János igazgató-tanító, B. Nagy János gazdálkodó, Nagy Ferenc iparos, Magyar Mihály gazdálkodó, ref. egyházi gondnok, Makay Péter gátlakodó, Rákosi Fábán gazdálkodó, Lénárt András gazdálkodó, Stahler Dániel kereskedő, Dancs István munkás, Ujvári József, Márton József, Makay János VII. t. gazdálkodók. A városi ellenzék, az ugynevezett városi független polgári párt jelöltjei: Dr. Juhász Nagy Sándor Debrecen, Béltékny Lajos ref. lelkész, dr. P. Pap Ernő ügyvéd, Végh Lajos kereskedő, Hercegh Bálint, Császy Lajos, Borbély Ferenc, Gönci János, Ceglédy József, Makay Péter, Nánássy Sándor gazdálkodók, Göblyös Ferenc iparos.

— Hajdusoboszló megyei város képviselőtestülete október 28-iki rendes közgyűlésében az 1930. évi városi költségvetést a lapunkban már ismertelt tervszerint elfogadta.

— A keleti jóvátételi konferencia tárgyalásai megszakadtak. A magyar kormány képviselői ugyanis nem járultak hozzá semmiféle újabb pénzáldozat hozatalához.

— A reformáció évfordulóját okt. 31-én Hajdusoboszló város református hitű lakossága a szokásos hűség- és bensőséggel ünnepelte meg. E nap délutánján Károli-ünnep is tartott, amelyen Kovács Lajos vallástani-ó-lelkész mondott nagyhatású emlékbeszédet Károli Gáspárról, a nagyevű biblia-fordítóról.

— Küldötség Budapesten. A városi képviselőtestület határozatából dr. Erdős Kálmán polgármester, Dr. Dajka Ambrus tiszti főügyész, Madarász József főszámvevő és Áron Lajos bankigazgató kedden Budapesten jártak, ahol a Ganz-Danubius gépgyárral a villamosmű részére szállítandó új gépegység szállítási feltételei ügyében kötöttek egyezséget, majd a város függő kölcsöneinek lebonyolításáról tárgyaltak egyes minisztériumokban.

— Kovács Kálmán iparos ünneplése. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a hajdusoboszlói iparostület alelnökét, Kovács Kálmán kötélgyártó-mestert 54 évi közhatsznu ipari működése alkalmából elismerő okirattal tüntette ki. Az elismerő okiratot az iparostület ünnepélyes diszközgyűlésén adták át az ünneplettek. A diszközgyűlésen megjelentek a különböző egyházak, hatóságok és a helyi társadalom vezetőtagjai, ezenkívül a helyi kereskedők és az iparostület tagjai. A debreceni kereskedelmi és iparkamarát dr. Olasz Vilmos titkár, a debreceni iparostület Varjassy Imre iparost. elnök és Lechner Géza jegyző képviselték. A diszközgyűlést Zubó László iparostületi elnök nyitotta meg. Nagy Ferenc iparost. jegyző felolvasta az ünnepleni Kovács Kálmán életrajzát és a kereskedelmi miniszter elismerő okiratát. Dr. Erdős Kálmán polgármester mondott ezután nagyvívással fogadott ünnepi beszédet, melyben méltatta az ünnepleni érdemeit s amelynek kapcsán az iparostület tagjai által adományozott jólsikerült arcképről lehullott a lepel. Dr. Olasz Vilmos kamarai titkár az iparkamara, Varjassy Ferenc elnök a debreceni iparostület részéről üdvözölték lelkes szavakban Kovács Kálmánt, aki mélyen meghatva fejezte ki hálás köszönetét a személyt ért, nem várt kintutetésért. Dr. Vasady Gyző városi tanácsnok az iparkamara és debreceni iparostület kiküldötti előtt fejezte ki köszönetét az ünneplésen történt megjelenéséért. Zubó László elnök köszöndő szavával ért véget a diszközgyűlés. Este az iparostület helyiségében jól sikerült társasvacsora fejezte be Kovács Kálmán ünneplését. Itt felszóllaltak: Zubó László elnök, Demjén Ferenc ref. lelkész, dr. Erdős polgármester, dr. Olasz Vilmos kamarai titkár, Azlen Emil esperes-plebános, Varjassy debreceni iparost. elnök, Bor János iparos dalköri alelnök, Fehér Gábor ny. tanácsnok, dr. Vasady Gyző tanácsnok, iparhatósági biztos és mások.

— Hajduvármegye törvényhatósága tegnap délelőtt tartotta régi szervezetében utolsó vármegyei közgyűlését. Az új összetételű vármegyei közgyűlést egy hónap múlva fogják megtartani.

— Halálozások. Fülöp Hermann kereskedő élete 63-ik évében hosszas betegkedés után meghalt. Csütörtökön temették el. Illyés Lajos Rákóczy-utcai 30 éves fűszerkereskedő rövid betegség után a debreceni klinikán elhunyt. Hazaszállították s temetése tegnap délután ment végbe nagy részvét mellett.

— Csehországban az általános választások a mostani koalíciós kormány bukásával végződtek. A parlamentbe bejutott 16 féle párt különböző frakcióiból fog Benes külügyminiszter koalíciós parlamenti többséget alakítani és ezzel fog kormányozni. A magyar pártok megtartották eddigi létszámukat az új választásnál is.

— Megdöbentő öngyilkosság. Dr. Papp Sándor hajdusoboszlói járási főszolgabíró csütörtökön hajnalban 4 órakor egy átmulatott éjszaka után föbelötte magát. Nyomban meghalt. Dr. Papp Sándor főszolgabíró a legkiválóbb munkaerők közé tartozott, akinek hivatali működését a felettes hatóságok mindenkor elismeréssel tüntették ki. Idegzetét azonban megtámadta a hivatala ellátásával járó sok munka és a reája is ónsulyal nehezedeo gazdasági helyzet. Idegessége és buskomorsága egyre fokozódott, míg végre a halálban kereset menedéket. Halála általános részvétet és megdöbbenést okozott úgy a városban, mint a vármegyében, főképen járásának községeiben. Dr. Papp Sándor elhunytáról a következő gyászjelentést tettük: „Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetlen jó fiunk, férjünk, édes jó apám Dr. Papp Sándor hajdusoboszlói járási főszolgabíró életének 38-ik évében, házasságának harmadik havában váratlanul elhunyt. Drága halottunk földi részeit november hó 1-én délután 2 órakor fogjuk a nádudvari községi háztól a ref. egyház szertariása szerint tartandó ima után a nádudvari sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Hajdusoboszló, 1929. október hó 31-én. Áldás és béke poraira! Dr. Papp Sándorné szül. Szőnyi Adrienne neje. Papp Sándor és neje Ács Nagy Erzsébet szülők. Kis fia: Gyurka “ Dr. Papp Sándor holttestét csütörtök este átszállították Nádudvarra, ahol a községi háza tanácstermében helyezték ravatalra. Péntek délután helyezték rendkívül nagy részvét mellett örök nyugalomra az ottani ref. temetőben Hajduvármegye tisztikara élén Pakozdy Sándor jelent meg. Ott volt az egész járás tisztikara, több hajdusoboszlói barátja és a község lakossága. Dr. Nábrácky Béla vármegyei főjegyző a vármegyei tisztikar, Székely Sándor földesi községi főjegyző a járás jegyzői kara nevében mondtak megható bucsubeszédet. Aztán átadták az örök nyugalomnak.

— Áldott állapotban lévő nők és ifju anyák a természetes „Feren József“ keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyászat főképviseelői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbizhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

— Anyakönyvi hírek. Házassági kihirdetések: Dézsi László és Kusztos Margit, Tóth Sándor és Kiss Eszter, Kádár János és Dudana Teréz, Cs. Tóth Lajos és Bordán Margit, Rácz Kálmán és Király Erzsébet, Györfi Gyula és Dudás Mária, Erdei Lajos és Szoboszlai Juliánna, Bordán János és Cs. Kovács Margit, Bogdán Sándor és Biró Eszter, Török Károly és Balla Erzsébet, Kócsó Sámuel és B. Nagy Eszter, Makai Sándor és Fekete Zsófia, Göblyös Ferenc és Bajkai Mária. — Házasságot kötöttek: B. Nagy István és Rácz Róza, Rácz Árpád és Hupuczai Jolán, Tóth László és Harangi Gizella, Radócz János és Ujhelyi Zsófia. — Halálozások: Dórá Ferencné Nagy Róza 32 éves, Makai András 31 éves, Vagó Ferenc 28 éves, Sári Péter 5 éves, Szoboszlai Bernát 14 hónapos, Fülöp Hermann 62 éves. Született: 5 fi és 7 leány.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar királyi államvasutak helybeji nyugdíjasai, kik férjem, néhai Keserü Imre iránti kartársi szerelüket és kegyeletes emlékezetük jeléül Mindszentek napján sírjára koszorút helyezni szivesek voltak, reájuk és családjukra Isten bőséges áldását kérem és ezen felejtethetlen cselekedetükért e-uton is fogadják hálás köszönetemet: özv. Keserü Imréné és családja.

— Hősök... Püspökladányban... leplezték le Püspök... a háborúban... 454 hős... emlékére... rászmtűvész által... Az ünnepélyen meg... tuszállamtikár, a... gyűlési képviselője... Imre képviselő, R... Hajduvármegye képi... dor eljapán, dr. N... Cseke Sándor vm... szoboszló megyei... Kálmán polgármeste... Bodroghy László és... valamint megjelent... igazgató s nagyszám... vármegyei előkelősé... maiban tartott ün... után a községi háza... leplezése több ere... ment végbe. Dr. P... az ünnepi beszédet... adta annak, hogy P... hős szobrárt a töb... azért állították fel... a közel félezer hős... monumentális emléke... kiteni, amelyhez sz... teremtese csak hoss... Dr. Petri államtikár... a hatóságok, f... társadalmi egyesülete... hozzártatózó helyze... bor talapatára, am... a koszoruk tömege... táviratot intéztek a... emelő hazafias ünne... készek diszselvonulá... a községi házán több s...

Rádióbarát
Dénes Teszt
 Kérje a rádió, gramofon és...
DÉNES TESZT
 Budapest, VI. kerület

— Az érdekl... tósági tagok választ... körzetben az érdek... sági bizottsági tagok... jélül a Debreceni Kere... elnöksége november... szavazatszedő küldött... lasztotta a kereskedő... Zúbo László... 1 alelnököt, 2 rendes... jegyzőt is választott... A választási rendelkez... totat közöljük, hogy... kereskedőnek, illetve... kamarai illetéket fizet... hatóságnak területén... des történik. Szavazat... minden önálló keres... A szavazati jogosult... kért hatósági bizonyít... kötelesek illeték-, be... kiállítani.

— Az öt vilá... dicsérettől, mellyel... adóznak. A 33 év... eredmények igazolják... tab'elták a leghatásos... hülés, járvány, reuma... fej- és fogfájások ellen... káros hatással volnár... hető, hogy ilyen kitün... nak van kitéve Ügyelje... magolásra a „Bayer-ke... ványok gyakran hat... károsak.

Eladó fajtiszt
 fehér Leghorn kakas... pengő. Ugyanott friss... Rákóczy-(Vasut)-utca... házsár...

PÁLPUSZTASAJT VILÁGMÁRKA!

Kiss Testvérek temetkezési vállalata.

Gyászoló felek figyelmébe!

Olcsó temetések felnőttek 30 P-től kezdésére: 30 P-dőlnek.

70 pengőért már ére-állásu haviesos koporsó csipke szemfedővel stb. Diszesebb temetések ére-, vagy fakoporsóval kiválasztás szerint a legmérsékeltebb áron!
Halotyszállítás más városból, vagy klinikákról, illetve más városba jutányosan eszkhözlünk.
Saját készítésű sarkosorok nagyválasztékan.
Megrendelésre is bármilyen kivitelűt gyorsan és izlésesen készítünk!
Gyászkendők 1 P 50 f.-től, gyász zsebkendők 40 f.-től kaphatók!

Kiss Testvérek temetkezési vállalata
Vértanuk-tere 49. szám. A református templom mellett.

Uj közlekedési kódex.

(III. közlemény)

Hangjelzések és hangjelző-készülékek.

Hangjelzést kell használni akkor, amikor azt a forgalom lebonyolítása s a személyes vagy megbízottság megővése megköveteli. Éjjele 11 órától reggel 6 óráig pedig lakott helyeken kizárólag kézikürt, vagy csengő használható és az is csak feltétlen szükség esetén a hangjelzést mindig jól hallhatóan és kellő távolságból kell adni. Az állati erővel vont járművek és a kézikocsik vezetői, továbbá a lovasok, hajcsárok hangos szóval, egyéb járművek vezetői pedig külön készülékek kötelesek figyelmeztetni az utisten ha adókat.

A vezetők jelzései.

Minden közlekedési eszköz vezeője köteles a lassítást, a haladás irányának megváltoztatását és a megállást karjával, vagy készülékkel megfelelő módon és kellő időben jelezni. Járműveknél a karjelzések a következők: lassítás és megállás esetén a jobb-karnak felfelé való kinyújtása, a haladás irányának megváltoztatása esetén jobbra a jobb-karnak vállmagasságban való vízszintes kinyújtása, baira a jobb-karnak előre- és kinyújtása úgy hogy, az a sókar és nyitott tenyér az áll alatt maradjon. Amennyiben a megállapított jelzés egyes gépjárműveknél szerkezeti okból nem használható, lassítás és megállás jelzésére is a megállapított jelzést kell használni.

(Folyt. köv.)

Nagyfényű petroleum-gázlámpák

Vihor és szőlők

Lakások, irodák, konyhák, műhelyek, gazdasági épületek, iradók, utcai világítására.

Petroleum-gázlámpák: 22 óra világításra 1 liter.

Gyertyafény	
2300 Polar típusú P. 100	200 óra világításra P. 60
3400 Polar típusú P. 150	200 óra világításra P. 45
6800 Polar típusú P. 300	200 óra világításra P. 60

ah. talca. Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

MEZŐ ÉRŐ VILÁGÍTÁSI ÉS FENNTARTÁSI RT.
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 70. Telefon: 3-331-81

Váltókölesönöket és hosszulejártat törlesztéses kölesönöket

legelőnyösebben bonyolít le a **Gazdasági Bank Részvénytársaság** Hajduszoboszlón.

Pénzkölcsönöket

a föld értékének körülbelül 20 százalékáig **ujból folyósítat ROSENFELD JÁNOS BANKHÁZ** Hajduszoboszló, Szilfakalja-ut. (Balla ház.)

Hogy lett Tisza István urlovas? Dr. Konrad Mark, a Tisza család házi orvosa meséli, hogy egyszer vacsora után Tisza Kálmán látta, amint a Pista gyerek lovastit játszott a keszeg nevelő urral. Természetesen a nevelő volt a ló, Pista pedig a huszár. Tisza Kálmán fölkel és rászólt Pistára, hogy szálljon le a lóról és legyen egyszer ő a ló. Pista elvörösödött és dacosan mondta: „En nem leszek ló, én huszár akarok lenni!” Amikor ezt még egyszer elmondta, akkor történt a tragédia. Tisza Kálmán fölemelte azt a szikar, csontos kezét és egy olyan debreceni östöt mért a hára, hogy az a leg-szerényebb polgári családban is megért volna őt forintot. Hiába volt a bögés, a Pista gyereknek le kellett kúrodnia és a nevelőnek rá kellett ülnie. Tisza Kálmán kimondta a tanulságot: „Aki másokon akar lovagolni, annak azt is meg kell tanulnia, hogy mások ovagolnak rajta”. Ezt az épolý kütünő, mint tanulságo- történetet a Lantos Magazin leg-újabb számában olvassuk, amely tele van érdekesnél érdekesebb közleményvel, egyebek között gróf Hadik Mihály novellájával és művészi aktuális rajzokkal. A Lantos Magazin havonként kétszer jelenik meg. Ára számonként 1 P. Évi előfizetés 24 P. Minden éves előfizető ajándékkul egy 6 x 8 cm.-es Kodak fényképezőgépet kap. Prospektust levelezőlapon kérhet bárki a Lantos Magazin kiadóhivatalától Budapest, IV., Múzeum krt. 1. B. V.

A téli alma legolcsóbb és legegyszerűbb eltartásáról ír a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcsök hűtlen ültetése, a cserebégárpajor irtásáról, a szőlő műtrágyázásáról, a kifagyott főkök p. lásáról, a zöldségfélék teleteléséről, a szántó- földi gyümölcs termesztéséről, a rózsák téli takarásáról stb. A két dusan illusztrált szaklapból a Növényvédelem kiad. hiva. ala (Budapest, V., Földmívelésügyi Minisztérium) e lapra való hivatkozással díjazatlanul küld mutatványszámot.

Mindenki nyer, aki résztvesz a Magyar Magazin újszerű osztálysorsjáték akciójában Nagytömegű sorsjegyet vesz részt a Magyar Magazin az 1929-30. évi állami osztálysorsjátékon és az egész nyereséget a lap előfizetői között közpénzben osztja szét. A részletes feltételeket és játékervezetet a Magyar Magazin november 1-i száma közli, mely ezenkívül is rengeteg szenzáció-tal szolgál. A Palau-szigei nászünnepségek festői fotókkal tarkított érdekes leírásán kívül, ragyogó felvételeket közöl az éjjeli Budapestről. A magyar irodalom reprezentánsai: Babits, Karinthy és Kosztolányi érdekes nyilatkozatokat adnak le a színpad és film harcáról. A lap kiemelkedőbb érdekességei: Interjú Kelennel (eredeti karikatúrákkal), Modern lakás (tervillusztrációkkal), a népszerű Lo. ikai nyomozás rovat közli a múlt szám feladatának megoldását. Aktuális Magazin. Rejtvénymagazin. Remek fotók, rajzok, novellák és versek. A lap ára 1 pengő. Mutatványszámot készségeggel küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget-u. 26.

Eladó egy darab négy lyukú motoros morzsológ 750 pengő készpénzteljesítés áron, egy fűdőkád 20 pengőért, egy rosta 20 pengőért, valamint nagyobb mennyiségű háromfinak való rosta- l. Érdeklődni lehet: Gál János terménykereskedőnél Horthy Miklós-ut 182.

Miss Edwards született angol diplomás polgári iskolai tanár (cardiff-i angliai egyetemről) angolt tanít. Jelentkezéseket elfogad és felvilágosítást nyújt: Mo. dvány Margit, a Gazdasági Bank r. i. tisztviselője.

Felhívás!

Egyik ügyfelem a Körner Béla Örökősei legényei Bodnár Péterné és Testvérei cég tula. a donát képező gőzmalmot megvette. Felhívom ennél fogva azokat a hitelezőket, akik a malomüzlettel kapcsolatban követeléseket támasztanak és ezen követelésük bekebelezve nincsen, hogy követeléseik pontos összegét hozzám 1929 november hó 8-ig jelentsék be, mert ellenkező esetben követelésük figyelembe vételni nem fog.

Dr. Grósz József ügyvéd.

Jó házas étkezés.

Tisztelettel értesitem a nagydémű közönséget, hogy a Kaszinóban elsőrendű ebédkosztot benti étkezésre, valamint kihordásra is előnyös feltételek mellett szolgálók ki:

Teljes tisztelettel: Varga László vendéglős.

A KÖRNER BÉLA ÖRÖKŐSEI tulajdonát képező

Bánom-kerti SZŐLŐ-földek

együtt, vagy darabonként eladók. Eladó a Rákóczi-ut 311. c) számu sarokház 4 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel, továbbá a II. tized 87-88. számú keltős házassúvar.

Értekezni lehet a központi irodában.

Eladó a VI. tized Madarász-utca 35 sz. alatti házassúvar. Értekezni lehet: Grassl Herbert tulajdonossal.

Vajjon mi lehet az „Aranykagyló”? érde. lődtek több ízben azok, akik már hallották ezt a titokzatos varázsszót. A „Nők Ujságja a Háztartás” legújabb száma most megadja a feleletet: az „Aranykagyló” lélekolvasógép, amelynek hangfogyólyán keresztül az ember legelrejtettebb gondola a is kiderül. Az „Aranykagyló” Szekula Jenő érdekesítő regénye, melynek első folytatását már ebben a számban közli a kütünő asszonylap. A közkedvelt „Édesanyám” rovatban a képvisezőház elnöke mondja el megemlékezéseit; tartalmaz vezércikk, novella, versek, azonki ül kez. munka, divat, kertészet, konyha, kozmetika és egy sereg más, új rovat egészíti ki a számot, amelynek kü. ön meg. epetése az a kütünően szerkesztett kis gyermeklap, amelyet „Pajtikám” címmel ingyen mellékletül kap a Nők Ujságja a Háztartás minden előfizetője és olvasója. Mutatványszámot kívánatra díjmentesen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. ker. Bécsi-utca 3.

Riadó üzlethelyiség.

Egy üzlethelyiség. kiadó a piac közvetlen közelében. Értekezni lehet iránta: Horogh János építő-mesterrel. Horthy Miklós-ut 1. szám.

Ezt anyuka maga sütötte

Dr. OETKER-féle kuglófanyaggal.

Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, szines képekkel illusztrált Dr. OETKER-féle RECEPTKÖNYVET. Ára: 30 fillér. Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk: dr. Oetker A. gyárhoz, Budapest, VIII., Conti-u. 25.

Hősök...
leplezése
20-án dél-
község fiai
454 hős halott-
fővárosi szob-
emléksobrot.
Petri Pál kul-
ország-
Zoltán és Csontos
felsőházi tag,
Pákozdy Sán-
Béla főjegyző,
előnök, Hajdu-
szőlő dr. Erdős
részéről
Ferenc ezredesek,
Lajos kamarai
és hajdu-
kezelek templo-
istentiszteletek
emlékmű
közönség előt-
tartalma
Dr. Petri
beszédet,
ak, hogy P
órát a töb-
tolták fel ne-
élezer hős
tátlis emlé-
nyelhez szü-
csak hossz-
államiújár-
atóságok, f
i egyesülete
szói helyzet-
zatára, ame-
khamar elborított
nepségről hódoló
ntézte a b
zafias ünne-
szelvonuásá-
kán több sz

Rádióban énekel!

Kérje...
eszen
árjegyzékünket.
ES TES
pest, VI.,
éz-körut 26.
eti törvényha-
Ajajduszoboszlói
leti törvényható-
lásának határide-
tsági tagok
brenceni Kere-
november 1-
edő küldött
kereskedő
Zubó Lászlót, kik
döntéségek tagjaiul
2 pótlagot és 2
ét tagozat részére.
közül, mint fon-
zati joga annak a
rosnak van, aki
mnak a törvény-
amelybe a kikül-
sultsága van tehát
ek és iparosnak.
gazolása céljából
okát a hatóságok
és díjmentesen

z öt vilá-
mellyel
A 33 év
k igazoljál-
leghatóság
szer mindennemű
z, zsába, azonkívül
küli, hogy a szivre
Könnyen elk. pzel-
állandó utánzás-
ért az eredeti cso-
tel”, mert hamisít
anak, sőt sokszor

ajtisza
asok. Fajtisza
amerikai
adók. Darabja 6
állandóan kapható.
hászám alatt.



1929. Pk. 3936. sz. 1929. vgh. 2033. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Kiss István püspökladányi ügyvéd által képviselt Seres Mária javára 80 pengő követelés és járuléka a püspökladányi kir. járásbíró 1929. évi 2423-2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi aug. hó 1-én lefoglalt 1080 P becsértékű ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedő lakásán Püspökladányban leendő megtartására határidőtől 1929. évi nov. hó 4. napjának délutáni 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt ingóságokat, u. m.: kerékpár, toalett-tükör, széna a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi október hó 7. napján

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.1929. Pk. 5240. sz. 1929. vgh. 2035. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Lévay Gyula szolnoki ügyvéd által képviselt Szolnoki Általános Bank R. T., mint árverést tüzető javára és Dr. Lengyel ügyvéd ált. képvis. Binéth Vilmos és Ármin, mint csatlakoztatott végrehajtó javára 2800 P és 120 P 80 fill. követelése és járuléka a szolnoki kir. járásbíró 1929. évi 2928. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi szept. hó 23-án lefoglalt 1170 P becsértékű ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedő lakásán Földesen a 136. hsz. a. leendő megtartására határidőtől 1929. évi nov. hó 14. napjának délelőtti 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt ingóságokat, u. m.: tengeri, buza, malac, liba, szalma, szekér és lovak a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi október hó 11. napján.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.1929. Pk. 2398. sz. 1929. vgh. 1576. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Kiss István püspökladányi ügyvéd által képviselt Püspökladányi Nagygőzmalom R. T., mint árverést tüzető végrehajtó javára, valamint dr. Kircz Jenő ügyvéd ált. képvis. Bárkány Emil és Fia, mint csatlakoztatott végrehajtó javára 96 P 81 fill. és 6000 P követelése és járuléka a püspökladányi kir. járásbíró 1928. évi 3157-9. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi május hó 13-án lefoglalt 2728 P becsértékű ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fentírt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedőnél Püspökladányban leendő megtartására határidőtől 1929. évi nov. hó 11. napjának délutáni 3 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt ingóságokat u. m.: házi butorok, tizedes mérleg, lószekér, kocsmái berendezés, italok, stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi október hó 11. napján.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

Rögtön kiadó I. tized 64. szám alatt 2 szoba és előszobából álló lakás, amely 10 évig orvosi rendelő volt. Érdeklődni lehet: Bakó Mihály tulajdonossal.

MEGHOSSZABBÍTOTT AZ

INGYEN UTAZÁS DEBRECENBE.

Béke áruházban

Vegye Ön is igénybe és jól fog kijönni, ha Ön beutazik Hajduszoboszlóról Debrecenbe és a

Szent-Anna-utca 2. szám alatt vásárol a létező legolcsóbb árban vásznat, kanavásznat, szövetet, selymet, bársonyt, harisnyát, szőnyeget stb. készpénzért legalább 30 pengőért, úgy megtérítjük Önnek készpénzben az utiköltséget Hajduszoboszlóról Debrecenbe és vissza III-ik osztályon.

Ezen hirdetést kérjük kivágni és vásárlás alkalmával felmutatni!

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.



AUTÓ-SIPHON!

Minden háznál szükséges!

Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

Faller János „Justitia” gyógyszertára

Hajduszoboszló, Rákóczi-út.

Bérszántást

a legkedvezőbb árért. vállalunk: Hollenczer Testvérek Gáti Tóth-utca 119. szám.

12877-1929.

Árverési hirdetmény.

A helybeli kir. járásbíró épületével szemben a Bethlen-utca sarkánál levő egy darab 3 méter hosszúságú szilfa november 10-én, délelőtti 10 órakor a helyszínen nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Legtöbbet beígért összeg kiküldöttek kezéhez nyomban lefizetendő.

Hajduszoboszló, 1929. október 29.

Városgazdai hivatal.

Eladó házasudvar. A főtér közelében, Nádudvari-ut 11. szám alatt ujonnan épült két szoba, konyha, kamara és melléépületekből álló házasudvar, továbbá a Citrahátan 2 hold szántóföld, a Csatornakertben pedig 254 négyszögöl gyümölcsös föld eladó. — Értekezni lehet: Kaszás János tulajdonossal.

Kiadó üzlethelyiségek. Horthy Miklós ut 213 szám alatt két üzlethelyiség, melyek műhely céljára igen alkalmasak, esetleg a két helyiség együtt is használható, azonnali beköltözésre kiadó. Értekezni lehet: özv. Mátyási Gyuláné tulajdonossal.

Eladó a II. tized Bány-utcában két házasudvar. Az egyik 800 pengő készpénzzel megvehető. Érdeklődni lehet: Hunya József nyugalmazott főjegyzőnél az „Újvilág”-ban.

Eladó vagy haszonbérbe kiadó

az V. tized 148. szám alatt egy házasudvar, ugyancsak eladó, vagy haszonbérbe kiadó az V. tized 76. szám alatt 1246 négyszögöl üres telek. Értekezni lehet: Varga Balázs tulajdonossal V. tized 148. házsám alatt.

Eladók

a Körner Béla Örökösei cégnél a gazdaság fejlesztésére folytatott: ekék, boronák, kaparógép, lókapu, szórórosta, szecskavágó, különféle kéziszerszámok, valamint vetőmagbúkköny. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt: a központi iroda.

4 hold szántóföld az aranysegi Kőrpos-dűlőben örök áron szabad kézből eladó. Értekezni lehet: IV. tized 130. szám alatt Béres Lajosnál.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, november 3-án, délután 6 és este 8 órakor:

A rivalda fantomja

Regényes filmjáték nyo'c felvonásban.

A főszerepben: LAURA LA PLANTE.

Kisérő burleszk. Magyar Híradó.

Csütörtökön, november 7-én, délután 6 és este 8 órakor:

Ballag már a vén diák...